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TUHH BITTE BEACHTEN SIE DIE 3G-REGEL! (@_
nawne vwetit ees— PLEASE OBEY THE 3G RULE! \
Zutritt zur Lehrveranstaltung Admission to the course is restricted
haben nur: to persons who are:
~VOLLSTANDIG GEIMPFTE -FULLY VACCINATED
~GENESENE ~RECOVERED
~GETESTETE ~TESTED
(negatives Testergebnis ist max. 24 Std. gliltig) (negative test result is valid for max. 24 hours)
Sollten Sie dies nicht nachweisen If you cannot prove this,
konnen, missen Sie bitte den Raum please leave the room now.
jetzt verlassen. Otherwise you could be banned from
Andernfalls droht ein Hausverbot! the room!
Vielen Dank fir Ihr Verstandnis. Thank you for your understanding.
Schitzen Sie sich und andere! Protect yourself and others!

Satz: (Gesamtheit der Losungen)
« Durch y1,...,yn sei auf |a, b ein Fundamentalsystem von

y = A(z)y

gegeben. Dann lasst sich jede Losung y auf ]a, b[ schreiben in der Form

n
Y= Z ciyi, konst. =c; € R oder C.

=1

y in der obigen Form heiBt auch allgemeine Losung des homogenen
Differentialgleichungssystems.

Bemerkung: Die Linearkombinationen sind Lésungen von y’ = A(z)y, denn mit
Yy =Y i ciyi gilt:

n

Y =) cyi=) &A@y = Al®) ) _ ciyi = A()y.
=1 =1

i=1
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@ Satz: (Losungen von DGL-Systemen mit konstanten Koeffizienten)
Sei A = (ai;) eine konstante n x n-Matrix mit a;; € R, A ein Eigenwert (EW) von
A mit zugehorigem Eigenvektor (EV) v.
Dann ist

y = 6)\a:v

eine Losung des homogenen DGL-Systems erster Ordnung y’ = Ay.

Hat die Matrix A die n voneinander verschiedenen EW Ay, ..., \,, mit zugehorigen
EV vy,..., vy, dann bilden die Losungen
yi=e%v;, i=1,...,n

ein Fundamentalsystem. Durch die Linearkombination

n

y = E cie’\"zvi

i=1
sind samtliche Losungen des homogenen DGL-Systems gegeben.
Bemerkungen: (Anwendung der Linearen Algebra)
s e Matrizen haben nicht immer paarweise verschiedene EWe, Vielfachheit > 1

moglich. Daher: Fundamentalsystem nur konstruierbar, wenn jeweils alge-
braische und geometrische Vielfachheit tibereinstimmen.

e Falls die zum EW A, gehorige algebraische Vielfachheit o < n mit der
geometrischen Vielfachheit ibereinstimmt, so gibt es o} linear unabhangige

zugehorige EV vy, , .. c3s Vg, s und damit oy linear unabhangige Losungen
Ak Ak
Yk, =€ Vky, vy Yk, =€V, .
e |n diesem Fall lassen sich also zu m verschiedenen EW A4, ..., \,, mit Vielfach-
heiten o, ...,0,, n linear unabhangige Losungen (Fundamentalsystem)
— /\k.’l: o /\kI k _— 1
Y, =€ Vkl,n-»)’k,k—e vka-k3 ( — 7""m)7
. n
konstruieren, denn ), _, o} = n. e

Supld:s Bladk Ji = -2y, - Bye ~ 2y
72‘ = Ya *My, v Yys
Y2 = Iz
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